
 

Métomáximaverosimilhançaleontl
Def X V a com função massa densidade de

probabilidade f se o onde 0 é um parâmetro
desconhecido
sei sem valores observados de uma a a

Xi Xu de dimensão M

A função de verosimilhança da amostra é

LIAM pen iê flui a
A estimativa de máxima verosimilhança de 0
é o valor Ô que maximiza L i e tal que

ÔH pen máx L Olsen san

Observação

O estimador de MV de 0 denotado por EMULO
obtém se substituindo sei sem porta Xu
na expressãogeral de Ô estimativa de MV

Maximizar L Maximizar log L
T

log verosimilhança
Cálculos com logh são normalmente mais

simples do que os cálculos com L



Exemplo estimaçãopor MV doparâmetro d da Exp

X Expla dão flui dé seso

Dada uma amostra se sem temos que

L d L d sei un fcx.la flan
dé e Néri iso riso

loglia nlogli A E xi

fdffh.ee tênis o d
E

IHH co Viso Ia
Â
fê

estimativa de MV de d
valor numérico

EMVIX
fá

estimador de MV ded
variável aleatória

Propriedade da invariância dos estimadores deMV

se EM o é o estimador de MV do parâmetro
0 então g EM os é o estimador de MV
de glol i e Emv gios g EMMA



Exemplo Seja X Xa Xu uma a a de uma

população X com distribuição Exp a

Determine o estimador de MV de
P X 2

Plx a Ifes da Teimam fé
é é e

2

EMV PAN EMV é

e
ZEN X

e E

Exercícios Considere uma urna com

bolas brancas e pretas na proporção de 3 1
desconhecendo se qual a cor dominante

Seja p prob de sair bolapreta numa extração

Qual a estimativa de MV de p se ao

extrairmos a reposição 3 bolas da urna

encontrássemos
a 1 bola preta
b 2 bolas pretas
Suponha agora que desconhecíamos qq relaçãoentre
o n debolas brancas e pretas
a Qual a estimativa de MV de p se ao extrairmos

3 bolas c reposição encontrássemos a bolaspretas



X v a bolaspretas em 3extraçõespreposição

Xu Bin 3 P

a A a Xan Bin 13 p el valor A U r

Lips plane PE 1 E piupit
3 per pf

Tendo em conta o raio 3 1 só há 2 possibilidades

por p
a para 4 3 f f 2

a paz 43 3 2411 III
IPEA

b A a Xan Bin 3 p el valor Xa M 2

Lips plane PE 2 2 papi
3 per p

tendo em conta o raio 3 1 só há 2 possibilidades

por p
a para 11h 3447 4 Mein
a paz Lba 34714 764 paz

IPBI



a A função de verosimilhança é igual
à da alínea b i e

Lp 3 p 1 p
mas agora queremos encontrar o ponto de
máximo de L sem a restrição do racio

Off 6 p a p 3Pa 3 p zap_p o

p o v12 sp O p 43

FÉ 3 2 37 3 pl 3 6 Ap ap
6 18p 8 13 6 1 2

6 o EIP4I
2 Exame2de241oat2022asl0i3

Xev.a com f cm Palin meloa
O C C

B o desconhecido

Determine a estimativa de MV de PCX 0.5

baseada na amostra sei 26 de X t g

em a xi e 3.698



Plx 0.5 fofoca fizpalantada
a x Tas 0.75

Pão 0.75

Estimativa de MV de P
Ip LIBIM Mg II apx e sei f

dália I Cni pso
logl R Glogia Glp Elogin Xp 1 filoglhei

diz fetishes o pife
diff E o Amix

Â 3 1.6225

PTXF.SI 0.75T 0.751 0.6270

EFÍPÉ fundépeso art trio 1740

Pão
EMV X E À Ag fa



dêem fitãoP X 200

e
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0.3168

ü
Xi Xu a a de X

fale e
t qd Geneva

O C C

LIO L Ola san fit falei a
1 qd Q sai e att Fies su

O C C

1 qd max sei pen 1 E O Emin ar sem

Lo c a

Ô qq valor no intervalo
max sei seu 1 min ar sent


